

「郑」能量

他让我们相信奇迹

文明郑州

一遍遍唤起彼此间的美好记忆
一次次重温相恋时的甜言蜜语
用真爱和付出为两个人的童话世界
创造出了神话般的奇迹
更多细节,请阅读下半版



靠在康复床上的朱玲,微微抬起的左手向丈夫竖起大拇指。

两年前的一次意外,妻子成了植物人 丈夫不离不弃,真情创造了奇迹 刚刚恢复意识的妻子,每次听到有人夸奖丈夫 都会使出浑身力气朝丈夫竖起大拇指

汝河一社区34号楼6楼,一位普通居民之家。

一进门,先看到摆放在客厅中间的轮椅,在窗外一缕阳光的照射下,轮椅的靠背上勾勒出一条细细的轮廓。

59岁的朱玲静静地坐在轮椅上,看着丈夫石建设。

“这就是我们社区人人夸奖的模范丈夫。”还未来得及在凳子上坐下,社区的刘主任急急忙忙指着石建设作介绍。

“哪有?哪有?这都是应该做的事儿,没啥可夸的。”石建设连连摇头,一脸害羞地低下了头。

“嗯……嗯……”坐在轮椅上的朱玲声音很大,似乎急着要向大家表达什么。

几秒钟后,朱玲先看了看大家,又抬头望着丈夫,缓缓抬起左手,略显吃力地慢慢朝他伸出了大拇指……

记者 常亮 文/图

一次意外,她成了植物人

2010年7月14日,一个让石建设记忆深刻的日子。

那天晚上7点多,朱玲抱着孙女上楼时,摔倒在4楼的楼梯上。

“高血压,脑出血,她完全进入昏迷状态。”石建设慌了神,赶紧把朱玲送到了离家最近的省直第三医院。

“看着她全身插满管子,心里有种说不出的难受。”送进医院没多久,石建设发现,由于失血过多,朱玲的头脑和肢体都失去了知觉。

手术、转院,在各大医院间奔走……一时间,为了能让朱玲重新站起来,石建设想尽了各种办法,她的病情没有好转。

带着满心的痛苦与不甘,2010年底,石建设把朱玲带回了家。“我知道,这就是人家说的植物人。我曾不止一次问过医生,大家都对她的康复不抱什么希望。”

做木工当裁缝,他成了名副其实的“万能丈夫”

重新走进这个再熟悉不过的小屋,石建设的脑海里顷刻间一片空白。

“总会想起以前我们一起生活的场景,她喜欢文艺,经常在屋里唱歌跳舞。那时候回家,多远就会先听到她的歌声……”轻轻爱抚着朱玲的头发,石建设流着泪咬了咬牙,“我一定要让她醒过来!”

收拾好家里,买来木料工具,石建设凭借着在医院康复中心时的一点印象,自己动手为朱玲做了一张1米7长的“康复床”。

“每天早上7点,先打开音乐拿着针管喂她喝蜂蜜水,然后给她按摩。从8点开始,把她抱到‘康复床’上,带她训练站床。”

一遍遍翻阅了医学资料后,石建设制定了一套详细的“康复计划”。

渐渐地,石建设从实际康复训练中总结出了不少经验。

为方便朱玲大小便,石建设买来布料,踩着缝纫机做出了两边使用自粘带开口的短裤;为鼓励朱玲配合康复治疗,石建设又让儿子买来了4英寸大屏幕手机,把每一丁点的进步都拍成图片或视频让朱玲看……

就这样,石建设成了一个名副其实的“万能丈夫”。

“还记得我们结婚后第一次去北京旅游吗?”

除了白天的康复治疗,每天晚饭后,石建设除了坚持每隔两个小时为朱玲翻一次身,还会在所有能空出来的时间里搬上凳子,俯身贴在朱玲旁坐下来,陪她一起回忆一段段最美好的时光。

石建设和朱玲认识于1969年,两个人是初中同学。“那时,她是文艺宣传队的队员,能歌善舞,记得第一次见她,就被她那颗可爱的小虎牙迷住了。”仿佛一下子回到了40多年前,石建设的嘴角挂着一丝甜蜜,双眼渐渐被笑容带成了一条线。

石建设给朱玲讲述最多的一段往事,就是他们1977年结婚后去北京旅游时的故事。

“那时候,我们在单位从来不敢拉手,到北京后,我俩第一次拉着手逛街……结果,这一幕竟然被你一个在北京出差的同事看到了。回来后,你还记得吗?他到处给同事宣传咱俩的浪漫事……”

再次重温这段甜蜜,石建设依旧没有控

制住自己的情绪,泪水像断了线的风筝一样,一滴滴顺着脸颊流下来,打落在眼前的地面上。

他相信,奇迹还会延续

终于,第一个奇迹出现了!

2个月前的一天,石建设无意间发现,朱玲的左手能慢慢活动了。这个意外的惊喜,让石建设足足兴奋了好多天。

情况越来越好,朱玲的左手左脚渐渐恢复了知觉,头脑也开始清醒起来。

“你们知道吗?前几天,她自己能用左手拿东西吃了。”说起朱玲最近的进步,石建设迅速从凳子上站起来,伸手从床上拿来了手机:“看,这是我拍的视频,她自己吃东西呢,我一点都没帮忙。”石建设兴奋地滑动着手机屏幕上的一张张照片和视频,像一个刚发现新奇事物的孩子。

“继续坚持,继续努力!”对于未来的计划,石建设先是声音响亮态度坚定地说出了八个字。

又要开始为朱玲做按摩了,石建设再次把朱玲从轮椅上抱了下来,所有准备工作做完后,他的额头上早已挂满了汗珠。

趁朱玲不注意,石建设气喘吁吁走过来告诉大家:“她现在恢复意识了,也懂得心疼我了。我要加劲努力,越累越好。因为我相信,有一天,她在特别心疼我的时候会忍不住突然站起来,那时,更大的奇迹就会出现!”

走出石建设的家门,转身朝夫妻俩挥手告别时,再次看到靠在“康复床”上进行训练的朱玲,微微抬起的左手,仍不标准地竖着大拇指……

线索提供 李建霞(稿费50元)



每天他都要把朱玲抱到“康复床”上做康复治疗。